

NEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.
Negyed évre 60 K, 70 K.
Egész évre 240 K, 260 K.

Székesfehérvár és kiadójával Pelsőczy-utca 2. — Telefon száma: 208.

Feladós szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF.

Az ÉME tagjaihoz.

Irta: Marosi Arnold.

A megpróbáltatás e nehéz napjaiban, amidőn az újra érvényesülni akaró liberalizmus szócsövei a vádoltak padjára ültek, nek bennünket, amidőn ellenségeink arcát a káröröm dertjé önti el és gúnyos mosoly ül ajkain, amidőn a félenek, a habozók, akik már közeledni kezdtek felénk, a megijest csiga módjára vonulnak vissza házaikba, talán nem fog értani, ha rávilágítunk a közelmúlt eseményekre és a mi teendőinkre.

A magát nemzetinek nevező liberális sajtó ösztönösen ragadta meg az alkalmat és nyomdakészletének legnagyobb betűivel, torka legerősebb hangjával kürtölte világgá a rendőrgyilkosságunk ellenünk irányuló vádját. És a nyomozás mit derített ki? Hogy az Ébredőknek nem volt része e rájuk fogott bűncselekményben, sőt az áldozat a bajtársak sorából került ki, akinek éppen az Ébredő Magyarok egyik legfőbb erénye, a vállalt kötelesség hűségese teljesítése, okozta halálát. A hivatalos nyilatkozat is elismerte a vád alaptalanságát. Annak további hangoztatását tehát, mint rágalmat utasítjuk vissza, melynek célja még nem lehet, mint általában az egyesület ellenében az eziről tudományt a fajmagyarság épülő templomának legerősebb pilléré. A liberális sajtó e hazug megnyilatkozása jellemző tünete annak az ádáz küzdelemnek, amelyet a fajmagyarság ellen folytat csak azért, hogy aralomra jutva tovább is biztosíthassa kedvelt fajtájának az eddig élvezett gazdasági előnyöket.

A másik vád, amelybe az egyesület működésének hivatalos felfüggetlése is kapaszkodik, hogy az Ébredők lakást foglaltak le a didergő vagonlók számára. Elismertük, hogy a lakászerzésnek nem ez a törvényesen előírt módja. De mikor a bajok orvoslására kigondolt közegok száz esetben igaznak és csak egy esetben cselekesznek, esoda e, ha egyesek állépvé a törvényes határokat erőszakkal igyekvésnek elérni fajtestvéreiknek a fagyól való megmenekését. Mi tiszteljük a magántulajdont, de emellett valljuk a természet törvényét is, amely szerint az élet nélkülözhetetlen feltételeihez minden embernek joga van. Így felfogva, mindjárt enyhébbnek tünik föl az Ébredő Magyarok lakást foglaltak le a liberális sajtónak sem esett volna olykoron, ha nem e Lipótvárosi

Nemzeti gyásznap

november 13-ika, melyen a „gyásznap”-nak nevezett hatálem, az igazságot leteszeve: a megcsenkitett Magyarországgal ratifikáltatta a trianoni „béke”-szerződést.

Kaszinóba, hanem valamely ka tholikus körbe szállásolták volna be a vagonlókotak.

Sok szó esik az Ébredő Magyarok vérekedéseiről is, amit magunk nem helyeslünk, mert nem tartjuk alkalmas eszköznek magasztos eszméink diadala jutására. Ep azért nem is tarthatok a hivatászerű foglalkozásaink közé és ha mégis előfordul, az csak kilobbanása a közismert közmondásnak, hogy a botnak két vége van. A mi hátunkat elég sokáig járta a bot és ha most, midőn kezünkbe került vége, akadnak, akik viszszaütnek vele, van számukra mentő körülmény. Mert ssep elv az: aki téged kövel dob meg, kenyérrrel dobd vissza, de mikor, az a kenyér ellenünk kezében és kaviocsa keményedik és úgy repül - vissza fejünkhez, vajjon olyan nagy bűn-e az, ha a türelemnek vége szakad. Ha már meg kell söni az élele

numoknak, amelyeknek annak idején a keresztény szocialista munkásoknak a gyárakból való kiűldözéséhez, véres bántalmazásához nem volt szavuk és talán most sem kiabálnának, ha nem az Ébredők, hanem galleista szabadkőműves csemetek, vöröskendős sziriai lovagok volnának a botozók.

A mi szigorú kritikusainknak még egy kérdésre akarok választolni: mi van a puccsal? Hát bizony az nem az alkotmányosság és törvény keretei közé illő cselekedet, éppen azért a köztűgyeket egy kell vesetni, hogy arra alkalom ne adódjék. Ez a jelen időben annál inkább kötelező, mert a lelkek még mindig telítve vannak forradalmi hajlamokkal, amelyek csak akkor csillapulnak le, ha az államhatalom kezelő valóra váltják a programjukba foglalt nemzető hájakat. Nem szavakat és ígéreteket, tetteket vár a fajért remegő magyarság, sőt a komoly szándék is elég volna lecsillapítására. Mikor azonban csak játszanak vele és még olyan kérdésben is, mint a galiciák kiitolécolása, csak rendeletek adnak ki, de lényegileg teljesíthetetlen marad a közóhá, a puccsok forrását is inkább itt és a jóhi-

szemű polgárság csalódásában, mint az ÉME működésében kell keresnünk. Mi azt nagyon jól tudjuk, hogy ezt az országot csak a nyugaton erősítheti meg, de ennek megteremtése végett rugja ki lába alól a nemzetgyűlés és a kormány az ingoványos liberális talajt, törvényekkel tege szilárddá a keresztény fundamentumot és akkor meg fognak szünni azok a földrengészerű jelenségek, amelyek szükség szerű velejárói a vulkanikus kibőlésekhez hasonló forradalmaknak.

A tények e megvilágítása után, lássuk most már, mit tegyünk. Talán szétrebbenjünk, mint a megriasztott fogolyeszlád. Szó sincs róla. Sőt erősítsük összetartásunkat és a közénk nem való elemek kizárásával erőfokál tömörítsük frontunkat, hogy aki a jövőben bele üti fejét, hát zuzza össze magát. Attól ne féljünk, hogy aközök nem bennünk. Mert ha

magyar rajban megijodásra kész életerő és még nem jutott el az aggkos határához, az ÉME-nk legfeljebb nevé törölhetik az egyesületek sorából, de magát az intézményt újra és újra ki fogja váltani a keresztény és nemzeti gondolat. Így kívánja ezt az élet-törvénye, mely azt mondja, ha mérget termelő bacillus került a szervezetbe és a szervezet ellenállásra képes, ki kell termelnie a bajt leküzdő ellenmérget, vagy pedig elpusztul. Ilyen szükség sültte ellenmérget tekintem én azt az intranzigens keresztény és nemzeti isányzatot, amelyet az ÉME képvisel és amely ha ma elhantalójak, holnap új életre kel, akárcsak a tulipánnak földbe rejtett hagymája. Jelvényük a kereszt is a koponyák hegyéről került tornyaink hegyére, koronánk tetejére és igaz mastírvér árán, de kiküzdötte magának jogait. Rátékitve mi is erőre kapunk üldözötésünkben és es az erő majd nem engedi bennünk elszenvadni a megijodás, az összetartás energiáját, amely nélkül mint oldott kéve szét hull nemzethünk.

Befejezéstül és követendő példának álljon itt a következő levél: „As Ébredő Magyarok

Egyesülete i. t. Einökségének Helyben. Egyrészt ama mérhetetlen súlyos csapás és gyász folytán, mely eltölti szívünket a reánk erőszakolt, igazságtalan békének ratifikációja miatt, másrészt azon időknél fogva, hogy az ÉME iránti tiszteletünket, céljainval azonos lelki egyértékűsünetek kifejezésül, kiváltképpen most, mikor a leghazafiasabb, legértékesebb, legfeljebb Egyesületet máltatlanul támadják és gyannúztják, elhatároztuk, hogy mindannyian az ÉME-be lépünk. Hiszünk egy istenben, hiszünk egy hazában, hiszünk egy isteni örök igazságban, hiszünk Magyarországt feltámadásában. Hiszünk az Ébredő Magyarok tettei kész, önfelelődező hazafiságában. A szent ferencendi zárda nevében Mátrai Bernardin zárda főnök.”

LEGUJABB:

Sajtó tudósító Iroda telefonálta lapunknak

A nemzetgyűlés mai ülésén harmadazori olvasásban is elfogadták a béke ratifikálásról szóló törvényjavaslatot. Ezzel kapcsolatban gróf Teleki Pál miniszterelnök bejelentette, hogy a kormány, mivel misztójtár befejezetnek tekinti tegnap a kormányzatot kezdő lemondását, a törvényhozó a remondata nem fogadta el, mert a jelen választásig helyzetben egy 24 óráig sem maradhat az ország kormány nélkül. Az ülésen Somogyi képviselő interpellációt terjesztett elő az Ekmann-telepi vérgangás ügyében és kérdést intézett a kormányhoz, hogy hajlandó-e az ÉME ellen indított rosszindulatú sajtóhadjáratnak elejét venni.

Az ÉME ellen megindult vizsgálát az egyesület ellen semmiféle kompromittáló iratot nem talált, ezért alaptalan a liberális sajtónak ezirányú állítása. Nyilvánvaló tehát, hogy az Ébredők-nél állítólag talált titkos kormánylista merő kóhalmány.

Br. Baborczyt, valódi nevén Bogáthy Jenő főhadnagyot, Bíró Béla őrmestert, Rumbold Atilla főhadnagyot, Fehringér József alhadnagyot a rendőrség Dunaadonyban letartóztatta.

A Feketetengerre angol és francia hadihajók mentek, hogy a Déloroszországból menekülő polgári lakosságot védelembé vegyék.

Olaszország és Jugoszlávia között Fiumára néve megkezdés jött létre, ennek dacára, D'Annunzio akcióját tovább folytatja és a tengerparton több Jugoszláv helységeket elfoglalt.

Megmozdultak az Ébredők.

A kormány túl lőtt a célon. Elégtételt követel a vezetőség

Az Ébredő Magyarok Egyesületének Henfner Lajos miniszteri biztos vezeti a vizsgálatot. Egyes esti lapok azonban már arról is tudni akarnak, hogy az Egyesületben súlyosan kompromittáló iratoknak jöttek nyomára, amelyek kétségelendül bizonyítják az Ébredőknek a véres zavargásokban való részvételét. E híre vonatkozólag illetékes helyről azt az értesítést nyertük, hogy az Egyesületben a tulajdonképpeni nyomozás és az iratok átvizsgálása csak ma délieltől tíz órakor kezdődik és így a kompromittáló iratokról szólvó hír tendenciósan rosszakaratú és eléggé meg nem bízogezhető hiteltel.

Az Ébredő Magyarok ellen intézett támadásokra vonatkozólag az Egyesület igazgatósága részéről a következő információt nyertük:

Az Ébredő Magyarok Egyesülete felháborodással tiltakozik a zsidó lapoknak azon manővere ellen, hogy a vagonlabók belakoltatását a vasárnapi vérengzésekkel és a rendőrgyilkossággal veszik egy kalap alá, holott az Egyesület ezekről az aljas cselekedetektől — és ezt mindenki tudja — teljesen távol áll. Ora intünk mindenkit, hogy e zsidó uszításnak felüljön, mert ennek célja csak az lehet, hogy az Ébredő Magyarok Egyesületét megrendítve, a keresztény irányzatnak vetessenek véget.

E támadásokkal szemben azonban nem marad tétlen az Ébredő Magyarok Egyesülete sem.

A kerületi szervezetek egymásután a legnagyobb felháborodással tárgyalták az Ébredők

küldöttségleg keresik föl a kerületi előljárókat. Sipőcz Jenő polgármestert és mindenütt hangsúlyozták, hogy amikor a vezetési és a központ kérdésben, a rend fenntartásáért a központ nem vállalhat felelősséget.

A villanyosalkalmazottak, vasutasok és postások szervezete megü közérrel bélyegezték meg az egyesület ellen indított támadásokat és hangsúlyozták, hogy az intranzigens keresztény eszme és az Egyesület mai vezetősége mellett törhetetlenül kitartanak.

Egymásután adnak kifejezést ragaszkodásuknak a vidéki csoportok is. Biznak az Egyesület vezetőségében és elítélik azokat az Ébredőket, akik egyéni politikájukat s a ubiciókat, nem állítják az ébredő eszme rovására szolgálni.

A vetőség a magarészséről mindenkor szívesen látja a kritikát, de az ónszerzet mélyen sértő manővereket túrnij nem fogja.

Az ezeknek nyomán támadt felháborodás csak akkor fog csillapodni, ha a legteljesebb elégtételt kapjuk.

Mindazok pedig, akik e zsidóvilági helyzetet teremtik

vonják le eljárásuk következményeit.

Figyelmeztetjük végül minden keresztény magyar testvérünket, hogy most ismét a zsidó liberális, nemzetromboló világnézet csoportja össze halálos túlszában az új keresztény Magyarországot kialakulásáért küzdő hajthatatlan sereggel.

Minden magyar embernek eminens kötelessége tehát, hogy a harcot a keresztény magyarság javára segítsen eldönteni.

A döggelők.

Mint a galíciaiak nemzeti rovára a kalfán alól a sötétben előbujnak, úgy jönnek most napvilágra a nemzetrontó liberálisok, a destruktív firtások a Nap lángsörényű zsidóverekelőitől kezdve le a fehérvári Priss Ujságig és beadják számajunkat az Ébredő Magyarok ellen. Ezek a destruktívok úgy tesznek, mint a mészbelet számár, amelyik megrugdosta a döggelők országot. Ok azt hiszik, hogy az Ébredő Magyarok hatalmas ostromotja szétoszlott, feloszlatott s erőtlen maradtak, most tehát gyáva silenségei sietnek rugni rajta. Örömlük azonban korát, kaján vigyorgásukat még az arcukra fagyasztjuk!

Az Ébredő Magyarokon kétszer nevettek. Először 1918 novemberében, amikor Fényes László „tengerészei” vérsérveték őket, másodsor 1920 november 15-én, amikor egy század m. kir. gyalogság asszisztenciájával felfüggesztették az egyesület működését. Mind a kétszer ugyanazok nevettek. Mosolygásuk legszívesebben akkor terpeszkedett idegen arcukra, amikor Magyarországon Károlyi volt az ur és Jászi szelleme dörmentette meg magyarság szívét Ébredőnek lenni gúny volt és nevetség a tradíciós

szellemek között. Szóval a zsidó rókáról, akik a vasútra ébredtek. És az ébredők maritrok lettek, a föld alá bujtak, a magyar föld alá, mely eltakarta őket, elleplezte, mozdulataikat, taktikájukat, munkájukat. Hosszú éjszaka csüggött a magyarságra: ébren csak ok virasztottak, az ébredők, a fiatal magyarok, kiknek szívén még égett a fajszerzet halvány tüze. Ez volt az egyetlen vigasztaló fény a nagy feketeségben, a végtelen éjszakában. A retentő dementsésben. Az Ébredők mint az apostolok jártak titkos utakon közöttünk, szavak vizsgálataon hatottak a magyar lélekbe és ébren tartották a hitet, hogy egyszer lesz még fölhatadg.

A magyar tájpolitika programja, a nemzetvédelem nagy gondolata, aki ringott az Ébredők kezén, a szervezetlen és széthullott magyar társadalom társadalmi szervezetekben ott kezdett csatározni állani az ő lobogójuk alatt. Aztán történt valami: az elnyomott magyarságból uralkodó, helyesebben uralkodni akaró elem lett az Ébredő Magyarok pedig a keresztény magyarság leánykegyelejére kerültek. Ami támadó-özön, forró hit, tette való készség csak izzott a magyarságban, az Ébredők szervezetén

keresztül eltört formát, az Ébredő Magyarok gyűlésén jelentkezett.

As Ébredők tanácskozásain vetődtek föl a nyersen, alakulatul a magyar fajvédelmi politika kérdéssel, amelyeket továbbított a törvényhozásba. Az Ébredők egyesülete a magyar társadalom parlamentje volt, ahol minden, de minden ott vajudott az ifjúság forrongó szívében. A tulzások az ifjúság tulzáisai voltak, de nem tudunk eltíltó szót ojni azokra, akikre az ellenség ges fajta valamikor bilincset és korházot ejtett. Ok voltak és maradtak a nemzet lelkiismerete, mely mindig megmozdult, ha valahol új seb fakadt. Észrevettük a magyar társadalom legfájdalmas sebéit is, amikor a vagonlakókra rátérdelt a tél. Flatal lelkük még nem tört bele az élet valóságába és forradalmi formák között akartak fedél alá jutni. Azokat, akiket megillet a fedél.

Emiatt kerültek szembe az államhatalommal, mint a miniszterelnök kijelentette. A céiban egyesek, csak a formában térnek el és az egyesületet az államhatalom nem is osztotta fel, csupán módot akar adni egy reviziónak, melynek meg kell történnie. Nehogy rajuk kenjék azokat a bűnököt, melyekhez semmi közük. A rendőrgyilkosság és az egyesület felfüggesztésének véletlen találkozása annál kínosabb, mennél tökéletesebben működik külföld felé a zsidó sajtóhálózat. Az egyesület ép úgy megcáfolta, mint a miniszterelnök és nem volt senki ebben az országban magyar, a ki egy pillanatra azt hitte volna, hogy az Ébredők kezére magyar vér tapad.

A mosolygás, mely még mindig rajta van az idegen arcokon; korai volt. Az Ébredők megmaradtak és megtisztultak még nagyobb erővel folytatták a harcot a magyarságért és a nemzetért.

A nemzet becsületében gázoló destruktív újságírók végre megszivhelhetnek a miniszterelnöknek a Házban szombaton elhangzott eme szavai:

A magyar sajtót is figyelmeztetem, hogy kár hoasz riportokat írni olyan atrocitásokról, melyeknek lelki okait nem is ismerjük, mert ezek a riportok árbanak a magyar nemzetnek.

Hissen máshol is vannak gyilkosok, atrocitások, főleg Angliában, ahol rendőri gyilkosságoknak, rendőri erélytelenségeknek mindennapos nyoma látnak. Felolvassa a cirkai jelentéseket a rendőri meggyilkolásáról, felolvassa az olaszországi zavargások híreit, melyek az olasz kormány tehetetlenségéről tesznek tanúságot. A franciaországi májusi zavargásoknak 600 aldozata volt. Görögországban napról napra fordulnak elő zendülések, zavargások. Ezt egyszer ebben a Házban is kell szögezni.

Amik itt történtek, más országokban is megtörténtek, azonban tekintet nélkül arra, hogy valóságos-e, vagy nincs rendünk, mindent elcsúsztat, de nem engedjük meg, hogy rágalmazást had járát induljon ellenünk és a nemzet becsületében gázoljunk.

A miniszterelnök elismerése az Ébredő Magyarokról.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének küldöttsége a képviselőházban megjelent Teleki miniszterelnök előtt, kérte az egyesület budapesti főosztályának felfüggesztéséről szóló határozat megváltoztatását. A miniszterelnök a küldöttség elővezése után az újságírók előtt nyilatkozatot tett, melyben többek közt ezeket mondotta:

Az Ébredő Magyarok Egyesületének kiküldöttsége azt a kérelmet terjesztette elem, hogy hatálytalanságot a felfüggesztési rendelkezést. Saját maguk ellen viszont a legszigorúbb vizsgálatot kérték.

Indokait közül csak egyet akarok különösen kiemelni, amelynek jogosságát én is beláttam, tudniillik azt, hogy a felfüggesztés rendőrgyilkossággal kapcsolatban kiadott rendelkezésekkel egyidőben történt.

Hangoztatták, hogy az egyesület ilyen aljas cselekedettel természetesen nem azonosítja magát. En kijelentettem, hogy a felfüggesztés nem ezzel kapcsolatban történt és magam is sajnálom, hogy a rendelkezést egyidejűleg tettük meg, a két terminus véletlen folytán esett össze.

A felfüggesztés oka az a bejelentés volt, hogy önálló lakáshivatali fognak működésébe hozni. Ez okból függesztették fel az egyesületet.

En ezt a működést, amelyet az egyesület annak idején a a destruktív kormányok alatt kifejtett, amint hangoztattam, abszolúte honorálom azt a magatartást, amelyet az ellenforradalom idejében tanúsítottak, de megmagyarázom a küldöttségek azt, hogy az egyesületnek

más terep arra, hogy dolgozzon és neves hivatást töltönsön be, mert a társadalmat a nemzeti gondolat körül tényleg szervezni kell, de a változott és konsolidált időtnek megfizető konszolidált eszközökkel és megfontolható formák között kell ebben az irányban dolgozni. Éppen azért nem osztottuk fel az egyesületet, csak felfüggesztettük, hogy a vizsgálatot gyorsabban hajtsuk végre, ami csak javára fog válni az egyesületben levő komolyabb elemeknek. A Házban is megmondottam, hogy remélem, a vizsgálat igen rövid idő múlva befejezést nyerhet és az egyesület átadható lesz a nemzeti újjáépítés munkájának, amely munkát számos államban, ahol a társadalom előrehaladottabb, mindenütt társadalmi egyesületek viszik előre a nemzeti gondolatot. A jelenleg tett intézkedésekből elvinni semmit sem lehet. Azok erélytel fognak folytatni, de emellett jókarrattal és megértéssel.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének vezetősége a miniszterelnök elismerésével teljes mértékben megelégedve a válaszal, ami értebít is, mert a felfüggesztés hatálytalanságának sem szabadott volna elmaradnia a dícséret mellett.

HIREK.

— A Nemzeti Hadsereg ünnepe. Ma volt egy év annak, hogy a Nemzeti Hadsereg Horthy Miklós vezetése alatt bevont a bűnös Budapest falai közé. Ezt a jubileumot a tisztikar, a városi és megyei hatóságokkal egyetemben hálaadó isteni tisztelettel ünnepelte. Reggel 9 órakor a székesegyházban ünnepi nagymise volt, amelyet Arvai Sándor tábosi lelkész celebrált. Az ünnepi beszédet Bilkei Ferenc plebános mondotta, kemény szavakkal mutatta rá a társadalm sok hibájára, az osztálykülönböletre, amely sokak lelkét eltölti. Mindezzel szemben egy erő van: a nemzeti hadsereg, annak felelőssége és vezéréhez való hűsége. Lelkes szavakkal hívta fel a tisztikart a haza iránt való kötelességteljesítésre, amelyre alig volt valaha nagyobb szükség mint ma.

— Greksa Kázmér dr. meghalt. A ciszterci Rend egyik leg-érdekesebb tagjából Budapesten meghalt. Evekkel ezelőtt Fehérvártól is tanított és mint a magyar irodalom tanárát, mint kiváló író őszinte tisztelet környezte. Ezért neveztek rá a zsigárdi egyetem magyar irodalom tanárává. Érdekesebb volt ez a tanárság azért, mert Greksa Kázmér egyetlen előadását sem tartotta meg. A hovárh soványas annyira gyödlötte, a magyart, hogy még csak hallani se akart róla. (Ma a tapasztalat ama tanárai öket, hogy ezt mondják: — Csak még egyszer állhatassuk vissza Magyarországgal a régi állapot) Greksa Kázmér flegmáját azonban nem zavarta a Krobótök okvetetlenkedése. Még ennél is érdekesebb volt az ő örökös, pompás humora. Csupa tréfa, szellemes ötlet volt az egész ember. Ha mindent el fejejtének is róla, azt a kellemes előadást nemzedékek fogják emlegetni. Azonban a halálnak nem imponált a jó Greksa Kázmér örökös mostohánya. Az alkára faragott székében 60 éves volt. Ma délelőtti temették Budapesten. Temetésén a fehérvári rendház részéről Marosi Arnold tanár vett részt.

— A Havranek tanya 192. holdját egy tagban Molnár András Havranek utcai és Klein Ignác Berényi uti kisgazdák vették meg 1 millió 800 ezer koronaért. Összintén örülünk a két derék, szorgalmas, egész életét nehéz munkával eltöltött gazda vállalkozásán. Így valószínűleg meg lassankint az, a mire régen várunk már: a 100 holdas gazdálkodás, amely jó módú, belterjesen gazdálkodó földműveseket ad a társadalomnak. — A helybeli m. kir. áll. fő-reálskólában, folyó évi decemberi érettségi vizsgálatokra a jelenlegi zölsz a jezett határidőig küldjék be az intézet igazgatóságához. A szóbeli vizsgálatok idejét a tanker. kir. Főigazgató ur ömeltősága dec. hó 16. napjának d. e. 8 órára tűzte ki. Az írásbeli érettségi vizsgálatok idejét december hó 13, 14 és 15. napjainak délelőtti határozott meg. Dec. hó 1. ig tartoznak jelentkezni azok is, akik nem főző teljes hanem csak javító vizsgálatot tesznek. Igazgatóság.

— Gyors és teherátvitel. A. hó 16, 18 és 20-án a Máv. ösz. szez vonalán szűkített.

— Ingyenes tanfolyamokat állít fel a munkaügyi és népjóléti miniszter szegénysorsú hadirokkantak és hadiözvegyek gyermekei számára, hogy számukra a megélhetést továbbra is biztosítsa. Ikeráron (Vas megye) létesülni fog hároméves kereskedelmi szakiskola. Részt vehetnek a tanfolyamon hadiárva és rokkantak fia gyermekei, akik az elemi iskolát elvégezték. Földművesek gyermekei a felvételnél előnyben részesülnek. A tanfolyam teljesen ingyenes, a felvettek teljes intézeti ellátást és ruházatot kapnak. Pályázni lehet december 30 ig. Vácon börtöri tanfolyamot fognak felállítani, a melyre 13-14 éves gyügyermeket vesznek fel, akik 3 év alatt önálló börtöri szakmunkások lehetnek. Itt is ingyenes a tanfolyam, ugyszintén az intézeti ellátás és ruházat is. A tanfolyam 24 jelenléző esetén nyílik meg. Pályázni lehet december 30 ig. Bábónán és Kisbéren lovász képző tanfolyamot fognak megnyitni. Erre 12-16 éves fiúkat vesznek fel. A tanfolyam elvégzése után, akinek kedve van, beléphet a hadseregbe s mindjárt kitűzött rangot kap. vagy kerheti elhelyezését valamely uradalomba, mint lovász. Ez a tanfolyam is ingyenes, ugyszintén az intézeti ellátás és ruházat is, csak a felvételhez 2 rendbeli fehérenemét kell a jelenlézőnek magával vinni. Pályázni lehet a tanfolyamra december 30 ig. Budapestben 6 hónapos gyors, gép és szépiársi esti tanfolyamot szerveznek, amelyre 4 polgári vagy középiskola elvégzése jogosít. A tanfolyamra járók tandíjmentességet és ingyen tanszereket kapnak, itt intézeti ellátás nincs. A tanfolyam 1921. január 2-án kezdődik és pályázni lehet rá dec. 15 ig. A pályázatot a Magy. Kir. Hadigondozóhoz (Vilmos császár út 37. szám) nyújtandók be. A kérvényhez mellékelni kell keresetlevelet, behatóság! bizonyítványt, mely hadiárvaikat a szűk foglalkozását, lakását, kereseti viszonyait ugyszintén a testvérek nevét, életkorát és lakóhelyét. Behatóság! bizonyítványt, továbbá iskolai bizonyítványt, a hadiárva és özvegyi minőséget, illetve az édes atya keresetjelentését tanúsító bizonyítványt és végül a lovas tanfolyamra testi alkalmasságot igazoló orvosi bizonyítványt.

— Elmaradnak a tiltakozó gyászünnepek. Az ország és a főváros valamennyi társadalmi egyesülete még az elmúlt héten közös megállapodást létesített, hogy a területkonktró béke ratifikálásának napján országsszerte tiltakozó gyászünnepeket rendez. Az volt a terv, hogy a főváros társadalmi életében szerepet játszó egyesületek a Területvédő Liga vezetésevel hatalmas körmenetben kivonulnak nemzeti nagyjaink sírjához és néma tiltakozással fognak demonstrálni a ránk kényszerített béke becikkelyezése ellen. A pártok azonban — körtént az utóbbi napok izgalmas eseményeinek

hatása alatt — váratlanul és hirtelen megegyezésre jutottak, hogy szombaton letérjálják a ratifikációs törvényjavaslatot és így a demonstratív gyászünnepek, az idő rövidségére való tekintettel, az egész országban elmarad. A statáriális rendelet tervbevitelét terjesztették, amely minden csoportosulást, gyűlést megtilt, egyébként is kétségessé teszi, hogy a gyászünnepeket a közeljövőben egyáltalán meg lehet-e majd tartani.

— Tiszviselőnök teastélye. Örülhetnek a tiszviselőnök, fardaságos előkészítő munkájukat gyönyörű siker koronázta. Ma 25 koronáért teát cukorral rummal, egy sonkás és egy vajás zsemle mellett csak a tiszviselőnök fardadlatlan utánjárása és Sár Ávila házagy ügyessége tudja előteremteni. Meleg, fűtött volt a terem, távol volt a tea estélyek, bálók ridegsége s flancoza. A tiszviselőnök közvetlen éleveségükkel, otthoni ruhában kis leher köténnel tévelyg családja esztel varázsolnak. Megkapta és elvitt volt az összes tagok ösmüködése: minden tag gondos volt és rendezett és minden tag szórakozott. Mi is osztjuk a fiatal emberek egyik nagy csoportjának meggyűlését: hogy e közelben házi asság s kedves egyszerűség hatását a fiatal emberekre a legközelebbi estélyükön fogják látni a tiszviselőnök, ezt kerestük mi márrégen. A teát program előzte meg, Weisz Annus és Laczó Erzi négykezes játéka után Raab Ilonka aienelőnkő üdvözölte a vendégeket majd Szaller E. us mutatta be az egyesület életét kedvesen folyó felelővársában, melyet a tárca rovatunkban fogunk közölni, Friedl Mani hegedő játékát a jóságos Sziliné kísérte, mely után Dugovics Erzsike, a leánygimnázium francia nyelvtanítója szavalt a V. rady Judás' c. költeményét. Dugovics Erzsike művésze a szavallásnál. A program végén a tiszviselőnök énekára köd dalt énekelt legvagy legvagy. Ezt követte a tea. Gyors könyvnyitogat pörgött minden. Gratulálunk a rendezéshez.

— Törvényszék. A Dr. Say törvényszéki bíró elnökölte alatt működő ötös tanács — ma több kommunista bűntügyet tárgyalt: Takács Lajos volt tart. had nagy üjpesti lakos ízgatás bűntettével vádolva állt a bíróság előtt, melyet azáltal köve el, hogy 1918. dec. 24 én Bpestről vörös újságot hozott le, azt a legénység között terjesztette, továbbá, hogy a kommunizmus érdekében agitált. A bíróság Takácsot ízgatás bűntettébe mondotta ki bűnösnek s ezért 6 havi börtörrre íelte, amelyből a bíróság 5 hónapot kitőlőitnek vett. Simon Károly nádasladányi lakos a Károlyi uralom és a proletárdiktatura alatt az ottani intéző bizottság elnöke volt s mint ilyen több büntetendő cselekményt követte el. Egyrendbeli ízgatás és

többrendbeli zsalolás büntetttel vádolva. A bíróság a főtárgyalást az ügyész és a védő előterjesztése folytán a bizonyítékok kiegészítése végett elnapolta.

Huyber András, Kátai Lajos, Hollósi Gyula, Szabó János és Mátyás Andrásh hegedősmajori lakosok a kommun alatt Leichbach Károly hegedősmajori börtönből több büntetendő cselekményt követtek el, amiért a bíróság ma vonta felelősségre. A vádoltak magánlakásért és zsalolás bűntettével vannak vádolva. A tárgyalás lapunk zartárok még tart.

— Hadifoglyok érkeztek. Orszországból a városunkban levő rokkanttelepre. Mint értesülünk, a közeli napokban több mint 2000 főből álló transzport érkezik a Vladivosztoki fogolytáborból a csöti fogolytáborba.

— A razzia sikerrel járt, összesen 76 előállítás történt. A razzia mics összeffggésben a budapesti büntőgyűgyel.

— Házasság. Angeli István Hányg. szövetkezet elnöke, 3. hó 11-en vette oltárhoz Fábán István építész leányát, Teréket. 969

— Sport. Szt.C. — Egyetértés 7:0. Az Szt.C. mind két félidőben általános fölényt játszott. Az Egyetértés 8 emberrel játszott a mérkőzésen.

— Tűzlát. bármily mennyiségben kaphatnak pár napon belül a Székesfehérvári Hitelszövetkezet tagjai. Előjegyzéseket és befizetéseket az irodában már most el fogadjunk. Igazgató. 0-871

Eredményes hírvető a

FEJÉRMEGYEI NAPTÁR

ban hirdettek, mert ez a legelőbbjeddőbb lap Székesfehérvárottól és a megvénnek.

— Nagy képanyok Kálik Lőrinc cégnél (Nádor-utca 6) az összes képanyok a legújabb festményeszer képanyok nyilvános árlejtés folytán december hó 3 és 4-én d. u. 4 órakor eladának.

Ugyanakkor az összes rak-táron levő iparművészeti tárgyak szintén aukcióra kerülnek. Felhívjuk a nagyközönség érdeklődését ezen kedvezményes karácsonyi vásárra. 933. 10-3

— AZ „ISTVÁN” szanatórium vizsgyógyintézete

megnyílt. Nőknek d. e. 12-13 óráig. (674) Férfiaknak d. u. 7-9 óráig. Egyszerű meleg tisztasági fürdő ára 35 korona. —

— Kerjük előfizetőinket, akik az utolsó énegyedre nem az új előfizetési díj szerint fizettek, hogy a különdíjazott lapunknak megküldeni szívesek legyenek.



DIVATÁRUHAZÁBAN

Valkendő

ismét rak-tárra érkezett.

Vásárolj! Fényes!

A legújabb városi és megyei oltárra szüksége van? Igen, vegye meg a

Fejérmegyei Keresztény Nemzeti Naptárt

Kapható a Móra utcai szövetkezetnél is, valamint a Magyar Kirádsághivatalban. Továbbá Horváth és Rónai közgyűjteményében (Kocuth-utca) Laubenstein János (Simor-utca) és Mikó Ferenc (Szűgyöny-Marich-utca) kereskedésében. Ára a totemesen megdrágult papír áráért is csak 20 korona.

... azonos események ...

DIVATOS RAKOTT

1000 felöltő K 1280

Deák Testvérek Deutsch Manó és Fial Utódai divatruházában

APROHIRDETÉSEK.

- 1. - Éneket, dít, mához, habet ... 901 - 5000 köbméterű ... 902 - Egy kőtéves ... 903 - Két darab ... 904 - Egy kőtéves ... 905 - Egy csillós ... 906 - Egy csillós ... 907 - Egy csillós ... 908 - Egy csillós ... 909 - Egy csillós ... 910 - Egy csillós ... 911 - Egy csillós ... 912 - Egy csillós ... 913 - Egy csillós ... 914 - Egy csillós ... 915 - Egy csillós ... 916 - Egy csillós ... 917 - Egy csillós ... 918 - Egy csillós ... 919 - Egy csillós ... 920 - Egy csillós ... 921 - Egy csillós ... 922 - Egy csillós ... 923 - Egy csillós ... 924 - Egy csillós ... 925 - Egy csillós ... 926 - Egy csillós ... 927 - Egy csillós ... 928 - Egy csillós ... 929 - Egy csillós ... 930 - Egy csillós ... 931 - Egy csillós ... 932 - Egy csillós ... 933 - Egy csillós ... 934 - Egy csillós ... 935 - Egy csillós ... 936 - Egy csillós ... 937 - Egy csillós ... 938 - Egy csillós ... 939 - Egy csillós ... 940 - Egy csillós ... 941 - Egy csillós ... 942 - Egy csillós ... 943 - Egy csillós ... 944 - Egy csillós ... 945 - Egy csillós ... 946 - Egy csillós ... 947 - Egy csillós ... 948 - Egy csillós ... 949 - Egy csillós ... 950 - Egy csillós ... 951 - Egy csillós ... 952 - Egy csillós ... 953 - Egy csillós ... 954 - Egy csillós ... 955 - Egy csillós ... 956 - Egy csillós ... 957 - Egy csillós ... 958 - Egy csillós ... 959 - Egy csillós ... 960 - Egy csillós ... 961 - Egy csillós ... 962 - Egy csillós ... 963 - Egy csillós ... 964 - Egy csillós ... 965 - Egy csillós ... 966 - Egy csillós ... 967 - Egy csillós ... 968 - Egy csillós ... 969 - Egy csillós ... 970 - Egy csillós ... 971 - Egy csillós ... 972 - Egy csillós ... 973 - Egy csillós ... 974 - Egy csillós ... 975 - Egy csillós ... 976 - Egy csillós ... 977 - Egy csillós ... 978 - Egy csillós ... 979 - Egy csillós ... 980 - Egy csillós ... 981 - Egy csillós ... 982 - Egy csillós ... 983 - Egy csillós ... 984 - Egy csillós ... 985 - Egy csillós ... 986 - Egy csillós ... 987 - Egy csillós ... 988 - Egy csillós ... 989 - Egy csillós ... 990 - Egy csillós ... 991 - Egy csillós ... 992 - Egy csillós ... 993 - Egy csillós ... 994 - Egy csillós ... 995 - Egy csillós ... 996 - Egy csillós ... 997 - Egy csillós ... 998 - Egy csillós ... 999 - Egy csillós ... 1000 - Egy csillós ...

Pályázat.

A Védő Ligák Szövetsége pályanyertes imájának megnevezésére az Országos magyar királyi zeneművészeti főiskola igazgatójának, Hubay Jenő urnak közbenjöttével pályázatot hirdet. A megnevezitendő szöveg ez:

„Hiszek egy Istenben, Hiszek egy hazában, Hiszek egy isteni örök igazságban, Hiszek Magyarország fellátadásában. Amen.”

A pályanyertes művet a Védő Ligák Szövetsége a Magyar Hírlap 10000 koronás hozzájárulásával 20000 korona pályadíjban részesíti.

A pályázat feltételei a következők:

1. A pályamű magyar stílusban írott, egyszerű, könnyen énekelhető fohász jellegű legyen. A kompozíciót szerzője bariton énekhangra (magasság: f) zongorakísérettel és egyuttal vegyes-karra (magasság lehetőleg: g á capella) dolgozza föl.

2. Az ígében kézzel írott és jellegű zárt levéllel ellátott pályamű az Orsz. m. kir. zeneművészeti főiskola igazgatóságához (VI. Liszt Ferenc tér 12.) f. évi november hó 30-ig bezárólag nyújtandó be.

3. A pályanyertes mű szerzői és tulajdonjoga a Védő Ligák Szövetségére száll.

4. Pályabírák: Mihalovich Ödön, v. b. t. t., zeneszerző, az Orsz. m. kir. zeneművészeti főiskola örökös elnöke; Koessler János, zeneszerző az Orsz. m. kir. zeneművészeti főiskola zeneszerzési művészképzőjének vezető tanára; Kerner István zeneszerző, főzeneigazgató, a m. kir. Operaház igazgatója.

5. A pályabírák által kiválasztott legalább hat legjobb szerzemény, hűnapi pályaverseny keretében előadásra kerül. Ez a pályanyertes művek közül a legjobbat a bíráló bizottság, kinek kívánja odaítélni a pályadíjat. A nyertes jellegű levelét a bíráló bizottság a pályadíj odaítélése után bonjta fel. A nagy bíráló bizottság összehívásánál a Védő Ligák Szövetségét az a gondolat vezérli, hogy abban helyet foglaljon a magyar nemzet zenei közvéleménye.

Budapest, 1920. október hó 23. A Védő Ligák Szövetsége Nevében: Urmánczy Nándor s. k. elnök.

Színházi

Heti műsor: Hétfő: Árva László. Kedd: Legénybucsu. Szerda: Csöpség. Csütörtök: Ezüst sirály. Péntek: Boccaccio. Szombat: Boccaccio. Vasárnap d. u.: Legénybucsu. este: Ezüst sirály.

HAJÓS SZERZŐK ÉRMEZETBEN ISTEN NYOMAIN.

Kapható a Kiadóhivatalban. A 478 lap terjedelmű könyv ára írtve 30 korona. díszkötésben 50 korona. „Az ősemler a modern tudomány világításában.” A budapesti tudomány egyesület által kiadott mű. Ára 80 kor.

VISZKETE G

rüh, sömör gyógykezelésére jó hatású szer a szimfelen és kellemes illatú Gerő-féle „BORÓKA”-KENŐCS. Ára 15, 25, 40 kor. Hozzávaló Boróka-szappan 22 korona. — Kapható minden gyógyszerertárban. Készíti: Hunnia gyógyszerészeti laboratórium — Budapest, Felsőerdősor-utca 40. —

Apollo-színház.

Arany pille I. Kalandos regény 4 részben 25 fejezet. 1. rész: Egy kőtéves énekesnője. A főszerepben: Pearl White. Előadások köznapokon 17 és 19-ór. Vasárnap 15, 17 és 19 órák. Rendes helyárak. A mozgó fény van.

MO VE

SZÖVETKEZET ÁRUOSZTÁLYA SZEMINÁRIUM, FÖLDSZINT. Kész férfi kabátok, Öltöny, télikabát szövetek és belés árak nagy választékban.

Uránia-színház.

Indusbosszu Detektiv történet 4 felv. KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR! Előadások köznapokon 17 és 19 órák. Vasárnap 15, 17 és 19 órák.

MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK Áruforgalmi R.-T. Fejérmegyei Kirendeltsége

Felhívjuk a n. é. gazdalközönség figyelmét a n. kir. földművelésügyi minisztérium által megindított géparktúra, melynek célja, hogy a mezőgazdasági többtermelés fokozására igen jutányos áron elsőrangú kivitelű mezőgazdasági gépekkel lássa el a magyar gazdákat. — Eddig raktárunkba érkeztek prima minőségű acél-ekék, vető, takarmányozó gépek, gazdasági eszközök. Bármikor megtekinthetők. — Ezenkívül mindennemű mezőgazdasági gépek, villanymotorok, pálinka- és lekvárfőző üstök, borsajtók, tömlők, szivattyúk, szerszámok megrendelhetők. Kívánatra árjegyzéket küldünk. Megbízásra mindennemű géparktrész beszerzését vállaljuk. — Csakis elsőrangú béke-minőségű árut szállítunk. — Erdelődni irad helyiségünkben lehet.

EGYHÁZMEGYESI NYOMDA PETŐFI-UTCA 2. SZÉKESFEHÉRVÁR (SZEMINÁRIUM) Mindenféle nyomtatvány készíttel előrelátó gyorsan és pontosan adóztat. Raktáron tartja az összes hivatalos egyházi nyomtatványokat és azokat postafordultával adja. I. Hely. I. FALRAGASZOK A LEGSZEBB KIVITELBEN.

Nyomtatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérváron.